

心连新 向未来

——聚焦全省新就业形态劳动者工会工作

每餐只需10元,每周菜单不重样

舟山这家食堂温暖“小哥们”的胃与心



本报讯 记者沈佳慧 通讯员虞萧霖报道 “来这里吃饭,

感觉很温暖。”在送完午间用餐高峰期的最后一笔订单后,外

卖骑手张舒杰来到“小哥食堂”用餐,“平时家里没人烧饭,我们最忙的时间刚好就在饭点,有了专门给我们提供便宜饭菜的食堂,真的很方便。”对张舒杰来说,这里离商圈近,送完餐过来吃饭,很节省时间。

如何让这些为别人吃饭而奔走的小哥,自己也能吃上舒心可口的饭菜?近日,舟山市普陀区总工会联合团委,推出一项暖心举措——借助位于该区东港街道居家养老服务管理中心的“幸福食堂”阵地,打造一处专属于新就业形态劳动者群体的“小哥食堂”。

走进店内,温馨的环境和精心准备的餐食让人倍感亲切。每天10点半至14点半,送完单的小哥们从四面八方聚集

而来,160平方米的食堂也热闹起来。“青椒炒肉,再来个麻辣豆腐……”骑手周华熟门熟路地找了个座位,放下餐盘,拿上空碗去打绿豆汤和米饭。据悉,相关企业名单已提前输入系统,外卖员和快递员只需通过简单的扫码验证身份,即可在“小哥食堂”享受用餐优惠。

如果正常点菜,可以享受八五折优惠。如点“一荤一素”套餐,优惠力度更大,只需花10元就能吃到原价15元的套餐。不仅保证营养均衡,每周菜单还都不重样。在菜单的左下角,外卖小哥还可通过扫描二维码加入工会,享受更多福利。

小哥们一边吃饭一边闲聊的场景就像一起吃饭的一家

人。“一个人在外面吃会感到孤独,这么多同事一起吃才开心呀。”外卖骑手马超告诉记者,自己曾因为天热接单身体有点虚脱,没想到工作人员连忙为他打绿豆汤和热菜热饭,让他疲惫的身体逐渐恢复过来。

普陀区总工会相关负责人介绍,为小哥搭建专属食堂是从“小哥们”的需求出发,为他们提供实实在在的福利,让他们在为生计奔波的同时也能感受到城市生活的温度。下一步,区总工会将继续关注外卖员和快递员的工作和生活情况,以提供更多帮助和支持。同时,积极与更多企业合作,扩大“小哥食堂”覆盖范围,为更多外卖员和快递员带来福利。

爸爸入会,孩子有礼

杭州上城2000余名外卖小哥有了“娘家”

本报讯 记者吴晓静报道 助推基层治理,不断推动工会工作提质增效。

现场成立了上城区外卖骑手志愿服务队,并向外卖行业会员代表发放了暖心礼包,为外卖行业会员子女送上了学习用品。

“提供休息、充电、阅读等常态化服务”“每年面向全市资助外卖行业会员提升学历教育”“为工会外卖行业会员提供优质价廉的餐饮服务”“开展‘最美骑手’‘先锋骑手’等系列评选活动”……上城“工惠骑手·暖在四季”六大行动同时发布,从阵地、群团、职业、风采、先锋、工惠等六方面服务保障外卖行业劳动者的权益。

接下来,上城区总工会将通过区外卖行业工会联合会延伸服务触角,切实为广大外卖骑手办好事、办实事、解难题。聚焦更多领域的新就业形态劳动者,进一步扩大工会组织的



覆盖面,进一步加大对该群体的关心关爱力度,进一步提升

各行各业、各领域职工群众的获得感、幸福感和安全感,为继续

谱写“最杭州·新上城”精彩篇章贡献工会力量。

夏日送清凉 关怀不打烊

嵊州“娘家人”联合街道社区开展志愿服务活动

本报讯 记者胡翀 通讯员祝森群报道 组织一次义诊、送上一杯冷饮,炎炎夏日,嵊州“娘家人”依托户外劳动者服务站点——工会“越工驿站”开展多种形式的服务,将关怀送进广大户外劳动者心里。

日前,嵊州市总工会因地制宜在浦口街道桃源社区开展“烈日送清凉,关怀不打烊”

志愿服务活动。开设纳凉避暑歇脚点,为快递员、环卫工人等户外作业群体送上一份清凉。

活动中,来自上海中医药研究所的专家认真地为每个人搭脉问诊,针对他们的身体状况和工作环境,给予了专业的健康建议和指导。

户外劳动者常年奔波在路

上,经受风吹日晒和粉尘侵袭。这次搭脉问诊服务,让他们能够在忙碌的工作之余,了解自己的身体状况,及时预防和治疗各种健康问题。

为让辛勤的“小蜜蜂”和城市“美容师”能在酷暑享受片刻的清凉,嵊州市总工会还在桃源社区“越工驿站”特别设置了爱心冰箱,让他们在工作

之余,能进来坐坐、小憩片刻,还能在爱心冰箱里取用清凉的棒冰。一个简单的举措,可以让广大户外劳动者在高温天气感受到来自“娘家人”的关心关爱。

同时,嵊州市总工会、桃源社区还联合浙江一景乳业股份有限公司、嵊州市锦康大药房有限公司、浦口千客惠超市等

精心准备了物资大礼包,将一份份关爱和清凉送到户外劳动者手中。

嵊州市总工会相关负责人表示,下一步他们将继续关注新就业形态劳动者,倾听他们的心声和需求,在多个服务站点开展送清凉活动,为他们提供更加温馨、便捷、舒适的生活环境。

68个“东工驿站”绘出暖“新”地图

东阳市总工会打造户外劳动者歇脚地和“加油站”

在共鸣上增加深度

为充分发挥东工驿站的功能,东阳市总工会利用驿站积极宣传党的方针政策、分享工会相关福利政策、表达新就业形态劳动者心声,做到重大事件有声音、重要时点有呼应,重点工作有反映。东阳各级工会依托驿站常态化开展文明实践志愿服务,延伸了公共服务触角,形成城市治理新格局。

东工驿站内设置党的二十大精神“学习角”,读书阅报专区,开展“感恩奋进、再创辉煌”大宣讲,满足户外劳动者精神文化需求。在主题教育、垃圾分类方面,东工驿站以图解形式阐释学习内容,着力打造东工驿站宣传和教育阵地。快递小哥、外卖员、司机师傅们利用

在参与感上增加热度

从“有没有”到“好不好”,东工驿站不断向外延伸服务,主动引导企事业单位、社会组织等参与,为户外劳动者服务工作做“加法”和“乘法”。

东阳市网约送餐行业工会驿站通过开展交通安全知识讲座、健康体检、应急救护培训、关爱慰问等服务外卖小哥。

部分服务站点专门设立“微心愿”“留言板”“意见箱”等,方便及时了解帮助劳动者,解决他们所想所盼所急。通过工会组织的引领带动,广大户外劳动者主动参与到网格服务、文明城市创建等工作,并将工作中遇到的社情民意和问

在获得感上增加温度

东阳市总工会不断创新载体、高质量提升服务,将东工驿站服务不断向外延伸。创新实践“1+3+N”(工会引领,企商家、社会组织、志愿者等3个群体参与,开展N个服务项目)工作法,通过整合资源,积极组织开展送温暖、送清凉、送岗位、送技能、送健康、送文化、送帮扶、送爱心、送法律维权等一系列暖心服务,真正把职工群众的“关键小事”,当成职工幸福生活的“民生大事”来落实解决。

东阳市现代物流行业工会高标准建设“司机之家”驿站,

1000多平方米的站点内,配备

健身设施,提供热水洗澡、自动洗衣、住宿、车辆维修等24小时暖心服务,方便过往司机朋友停车休息。东阳市网约送餐行业工会驿站针对外卖骑手电动车充电、维修等实际问题,推出了免费换电、自助维修、紧急救援等特色服务,为近700名骑手提供24小时不打烊服务。国网东阳市供电公司工会户外劳动者驿站已连续6年开展“爱心冰柜”活动,每年7月开始,为快递小哥、外卖小哥、交警等户外劳动者免费提供矿泉水、西瓜、绿豆汤等防暑降温食物和饮品,惠及1万多名户外劳动者。振兴路地摊经济联合工会驿站常年开展托幼、定期理发等服务,赢得户外劳动者的一致好评。

汇聚力量讲好职工故事工会故事

温州工会宣传思想文化工作会议召开

本报讯 记者邹伟峰

通讯员邵晨晨报道 近日,温州市总工会召开全市工会宣传思想文化工作会议,围绕深入学习贯彻全省工会宣传思想文化工作会议精神,提出要汇聚力量讲好职工故事、工会故事,推动全市工会宣传思想文化工作高质量发展。

今年以来,温州市宣传思想文化工作可圈可点,先后两次入选全国工会“思想政治引领”“宣传传播”领域重点工作创新案例。

会议提出,要坚持目标导向,提高站位抓落实。工会宣传思想文化工作要围绕中心、服务大局,聚焦全省总“559”赛道、省总“1165”工作体系,坚持“务实+创新”工作举措,紧抓思想政治引领、服务中心大局、职工维权帮扶等工作宣传。

要坚持效果导向,突出重点抓落实。以职工运动会、网络文化节为载体,持续擦亮职工文化品牌,以全国工会书屋建设成果展示了宣传思想文化工作中的亮点与成果。

演绎职工天籁 唱响劳动之声

慈溪五月职工合唱团践行新时代文化使命

本报讯 记者李凡 通

讯员张甘秋报道 伴随着悠扬的钢琴声,一曲《金庸武侠集锦》在宁波慈溪“人才之家”回荡。每周三晚上,慈溪五月职工合唱团的团员们都会准时聚集在一起排练,他们神采奕奕、齐声歌唱,共同演绎音乐的魅力。

“合唱团取名‘五月’,因为‘五一’是劳动者的节日,五月是工会的主题活动月,‘五月’又谐音‘吾悦’,同时浙江也是古时的‘吴越之地’,寻根溯源间,‘五月’无疑是最合适的名字。”慈溪市总工会副主席、合唱团团长沈娜说。

据介绍,慈溪五月职工合唱团在2023年4月正式成立,由80余位热爱合唱艺术、来自企事业单位和新业态领域的一线职工组成。

如今,合唱团探索出了特有的运营模式,既丰富了职工的业余生活,又推动了当地文旅产业。“当我们站在大剧院的舞台上歌唱时,享受的是合唱的艺术魅力,而当

“我们会坚守初心,主动承担起新时代的文化使命。”沈娜表示,合唱团将继续通过声乐艺术拉近工会与广大职工的距离,为扩大工会影响力,提升工会美誉度,凝聚力不断探索前行。

工会“小灵通”

较量安全知识 赛出安全意识

本报讯 记者寿慧桢 通讯员钱森、潘锋锋

报道 “安全生产是企业的‘生命线’,是产业工人的基本保障。”近日,长兴县总工会组织开展工会劳动保护监督检查技能大赛,来自全县13个乡镇(园区)的工会劳动保护监督检查员、规模以上企业工会工作人员,共计40余名选手参加比赛。

大赛主要通过线上答题的形式考察选手们的技能,100道题目涵盖生产、生活相关的安全问题。经过近一个小时的紧张角逐,6名职工均以满分成绩摘得一、二、三等奖。“此次大赛不仅强化了安全生产知识,还调动了大家了解安全应急知识的积极性、主动性。”用时4分2秒的一等奖获得者杨峰峰说。

长兴县总工会相关负责人介绍,此项活动以安全和健康为主题,广泛发动职工群众参与安全生产工作,增强安全意识,提高安全管理水,预防和减少各类伤亡事故和职业病的发生,共同营造良好的安全生产环境。